
Dossier 3 
Comment mesurer la création de richesses d’une entreprise ?  

 
                                                                                                                       > Manuel, p. 20-21 

 Exo 2    

 
 
 

B - Exercice d’application 
 
Un couple est propriétaire d’un centre équestre d’une petite commune rurale. Les deux conjoints 
s’en occupent seuls et ils souhaitent connaître le bénéfice réalisé sur l’année par leur exploitation. 
Ils disposent des éléments fournis ci-dessous : 
 

Activités au cours de 
l’année 2022 

Prix unitaire (en €) Quantités 
vendues  

Forfait équitation 496 (annuel) 70 

Pension  350 (mensuel) 10 

Débourrage  500 (par prestation) 2 

On connaît également ses coûts de production :  
 
Achats de litière : 6000 €(annuel) 
Achats d’alimentation pour les chevaux : 9 000 €(annuel) 
Frais vétérinaires : 12 500 €(annuel) 
Rémunération totale des deux conjoints : 36 000 €(annuel) 
Intérêts des emprunts : 8 800 €(annuel) 
 
Quel chiffre d’affaires annuel le centre équestre réalise-t-il ?  
Quelle valeur ajoutée a-t-il produite ? 
Le centre équestre réalise-t-il un bénéfice ?  
Si le centre équestre réalise un bénéfice, à quoi pourrait-il être utilisé ? 
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